
 

 

 

 
 

ERA uspořádala seminář pro pečující 

V úterý 11. března 2014 se v Domově národnostních menšin na Praze 2 uskutečnil seminář 

s názvem Možnosti individuální péče: nové trendy v sociální péči. Seminář pořádala 

Evropská rozvojová agentura v rámci projektu „Soudobé trendy a sociální inovace v oblasti 

dlouhodobé a přímé péče“ (CZ.1.04/5.1.01/77.00188). 

Tématem projektu byly domácí péče a praktické rady pro osoby pečující o své blízké 

v domácím prostředí. Semináře se kromě samotných pečovatelů zúčastnili zástupci 

poskytovatelů sociálních služeb a neziskových organizací. 

Úvodní část semináře byla věnována problematice příspěvku na péči. Pan Václav Krása 

přítomné seznámil s pojmem příspěvku na péči a vysvětlil problémy související s jeho 

financováním a možné varianty jeho legislativní úpravy. Zároveň vyjádřil myšlenku, že 

neformální péče může být řešením problému udržitelnosti systému, neboť je podstatně 

levnější. Fungování systému sociální péče a čerpání sociálních dávek včetně příspěvku na 

péči ve Velké Británie, respektive ve Skotsku, objasnila účastníkům semináře koordinátorka 

projektu Kateřina Svobodová. 

Po přestávce na kávu se slova ujala paní Michaela Lengálová z Diakonie Českobratrské 

církve evangelické, která hovořila o projektu zaměřeném výhradně pro pečující osoby. 

Projekt Pečuj doma, který umožňuje zájemcům bezplatně využít informační a poradenskou 

linku nebo se účastnit vzdělávacích lekcí a nácvikových kurzů, přítomné velice zaujal a 

vyvolal živou diskusi, podobně jako vystoupení pana Krásy. 

Odpolední program byl v režii paní Mariky Krejčí, která měla pro účastníky připravenou 

přednášku na téma komunikace mezi pečovateli a opečovávanými. Paní Krejčí se zaměřila 

na praktické rady pro přítomné a účastníky do svého příspěvku aktivně zapojila. Seznámila 

je především s příklady z praxe a s psychickou stránkou péče o blízko osobu. Program 

semináře uzavřela paní Petra Křiváková, která účastníkům představila aktivity obecně 

prospěšné společnosti FOSA s důrazem na službu osobní asistence. 

 


